
Hasznos tanácsok a téli hónapokban közlekedőknek 
(ORFK Kommunikációs Szolgálat) 

 
 
Az ORFK-OBB egy új kiadvánnyal jelent meg. A szóróanyag a téli közlekedéssel 
kapcsolatban ad hasznos és megszívlelendő tanácsokat. A kiadvány hat nyelven érhető 
el. 
 
Hogyan közlekedjünk a gyorsforgalmi utakon a téli hónapokban? Melyek azok a legfőbb 
szabályok és hasznos tudnivalók, melyeket érdemes tudnunk és megtartanunk, amennyiben 
télen közlekedünk? Ezekre a kérdésekre ad választ az ORFK-Országos Balesetmegelőzési 
Bizottság legutóbbi kiadványa, mely a napokban válik elérhetővé az autósok részére. 
  
Az „Autópálya kisokos” összesíti, hogy a téli hónapokban mire kell különösen figyelni az 
autósoknak.   
  
Mindenekelőtt fontos gépkocsink felkészítése a téli közlekedésre (akkumulátor, világítás, 
fékrendszer, gumiabroncsok, ablaktörlő lapátok stb.). A fagyálló ablakmosó és a jégkaparó 
ugyancsak elmaradhatatlan kellékeknek számítanak ilyenkor. Számítsunk hosszabb 
menetidőre, lassúbb haladási sebességre, s tartsunk a nyári időszakhoz képest nagyobb 
követési távolságot. Kifejezetten ajánlott teli tankkal útnak indulni, s az előre nem látható 
kellemetlen eseményekre tekintettel legyen nálunk takaró, meleg ital, némi élelmiszer, s ha 
szükséges, akkor a gyógyszerünk is. 
  
A téli gumiabroncsok előnyeit talán már szükségtelen említeni, de az észlelhetőség biztosítása 
hasonlóan fontos, amennyiben műszaki hiba, vagy egyéb ok miatt elhagyjuk a járművet 
(mindig vegyük fel ilyenkor a fényvisszaverő mellényt, akkor is, ha csak fél percre lépünk ki 
az úttestre). 
  
Az előzőeken túl a kiadvány egyéb hasznos tanácsokat is ad, például felhívja a figyelmet az 
úgynevezett trükkös lopások veszélyeire, tanácsokat ad műszaki hiba esetére, továbbá 
közérdekű tudnivalók mellett ismerteti a segélykérő telefonszámokat is. 
  
A téli „Autópálya kisokos” 105 000 példányban készült el és a magyar, angol, valamint német 
nyelvek mellett román, szerb és ukrán nyelveken is elérhető. 
  
A kiadványt alapvetően a gyorsforgalmi utakkal érintett határátkelőhelyeken, valamint az 
autópályák melletti benzinkutaknál és pihenőhelyeknél szerezhetik be az autósok, de az 
intézkedések során az autópályás rendőröktől is kaphatnak a kisokosból. 
  



Csúszós út, romló látási viszonyok 
(Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-f őkapitányság) 

 
Lényeges, hogy minden járművezető megfelelően felkészítse járművét és saját magát is a 
megváltozott időjárási körülmények között történő téli közlekedésre.  
 
A járművek téli felkészítése vált időszerűvé az elmúlt napok időjárásának tükrében. Ajánlatos 
már most alaposan átnézetni a gépjárműveket, megvizsgálva minden biztonsági berendezést 
és tartozékot. 
  
Tapasztalat, hogy a gépjárművezetők nem mindig az időjárási-, látási- és útviszonyoknak 
megfelelően vezetik járműveiket. A legtöbb problémát a csúszós út és a romló látási 
viszonyok okozzák. Ezért lényeges hogy minden járművezető felkészítse járművét és saját 
magát a téli közlekedésre. 
 
A fagypont körüli hőmérséklet hatására több útszakaszon jelentkezhetnek lefagyások– erdővel 
szegélyezett útszakaszokon, hidakon, felüljárókon stb. -, melyek fokozott óvatosságra intenek. 
  
A műszaki biztonság egyik alapkövetelménye a futómű, a gumiabroncsok, az akkumulátor, a 
világítás és a fékrendszer kifogástalan állapota. A megfelelően megválasztott téli 
autógumikkal vészfékezés esetén jelentősen lerövidül a féktávolság, mely főleg az 
autópályákon nagy sebességgel való közlekedés esetén akár életet is menthet. A téli gumik 
használata a csapadék kellő elvezetésével és a biztonságosabb úttartással a zord körülmények 
közötti egyenletes haladást biztosítja. Minden járműre csak olyan méretű gumiabroncsot 
szabad felszerelni, melyet a járműgyártó cég meghatározott. A nyári gumi 7 C0 fok alatt már 
nem teljesíti feladatát. 
  
A köd, a szitáló eső, a nyálkás utak mindennapossá válnak. Szinte egész nap, de főleg éjszaka 
és a nappali órákban jellemző a fagypont körüli hőmérséklet. A száraz és vizes utak hirtelen 
válthatják egymást, mely különös óvatosságot és figyelmet kíván a volán mögött ülőktől. 
A pára, a köd erősen rontja a távolságbecslő képességet, ezért a tárgyakat a valóságosnál 
távolibbnak látjuk. 
  
Nagyobb követési távolságot tartva lassabban kell vezetni, így kisebb a balesetek 
bekövetkeztének kockázata, rossz manőverezés esetén, pedig a hibák könnyebben 
korrigálhatóak. 
 
Huzamosabb utazás esetén szükség lehet takaróra, melegebb ruhadarabokra, vontatókötélre, 
fagymentesítő zárolajozóra, elegendő mennyiségű élelmiszerre és italra is. 
  

Biztonságos közlekedést kíván a Megyei Közlekedési Baleset-megelőzési Bizottság. 
 



RO

UA

SK

HR
SRB

A

SLO

M0

M1

M2
M3

M5

M6

M7

0

5

25

75

95

100

0

5

25

75

95

100

0

5

25

75

95

100

0

5

25

75

95

100



�

P

MATRICA

VIGNETTE

VIDEO-

KONTROLL!

0

5

25

75

95

100

0

5

25

75

95

100

0

5

25

75

95

100

0

5

25

75

95

100


